
 

 
ZASADY  SEGREGACJI  ODPADÓW  KOMUNALNYCH 

na  terenie  Gminy  Puck 
 

Od dnia 1 stycznia 2026 roku na terenie Gminy Puck obowiązują nowe zasady segregacji odpadów 
komunalnych. Obowiązek segregacji odpadów dotyczy wszystkich właścicieli nieruchomości i wynika on 
z zapisów ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach. 
 
Odpady zbieramy w pojemnikach i workach o kolorystyce przypisanej do poszczególnych frakcji 
odpadów: 

• PAPIER – w pojemniku koloru niebieskiego oznaczonym napisem „PAPIER” (nie w workach) 

• SZKŁO – w pojemniku koloru zielonego oznaczonym napisem „SZKŁO (nie w workach) 

• METALE I TWORZYWA SZTUCZNE ORAZ ODPADY OPAKOWANIOWE – w pojemniku lub worku 
koloru żółtego oznaczone napisem „PLASTIK” 

• BIOODPADY w podziale: 
­ odpady zielone i biodegradowalne tzw. miękkie (trawa, liście, szczątki roślin) należy 

gromadzić w stanie wolnym, bez worków, wyłącznie w pojemnikach z tworzywa sztucznego 
koloru brązowego oznaczonych napisem „BIO” 

­ odpady biodegradowalne tzw. twarde (gałęzie) nie są odbierane bezpośrednio z posesji, 
należy je dostarczyć do Punktu Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych 
usytuowanego w bazie PGK w Błądzikowie, ul. Pucka 24 

• ODPADY NIESEGREGOWANE (ZMIESZANE) – rozumiane jako odpady pozostałe po wydzieleniu 
frakcji podlegających selektywnej zbiórce  - w pojemniku koloru czarnego oznaczonym napisem 
„zmieszane” 

• POPIÓŁ Z PALENISK DOMOWYCH - w pojemnikach z tworzywa sztucznego koloru szarego lub 
czarnego oznaczonych napisem „POPIÓŁ” 

• TEKSTYLIA I ODZIEŻ – w przezroczystych workach z tworzywa sztucznego  
 

WSZYSTKIE FRAKCJE ODPADÓW ZBIERAMY W ODRĘBNYCH POJEMNIKACH LUB WORKACH 

POJEMNIK na odpady tylko z normą PN-EN 840-1 
       Pojemniki przeznaczone do gromadzenia odpadów komunalnych muszą spełniać obowiązującą w  
Polsce normę PN-EN 840-1. Oznacza ona, że pojemniki są ruchome (wyposażone w system 
dwukołowy) i są przystosowane do grzebieniowych mechanizmów załadowczych stosowanych w 
pojazdach odbierających odpady. Norma określa, że pojemniki powinny być wykonane z PEHD – 
polietylenu niskociśnieniowego wysokiej gęstości, co zapewnia im odpowiednią odporność na 
uszkodzenia mechaniczne, chemikalia oraz wysokie i niskie temperatury. 
 
Dopuszczalna WIELKOŚĆ POJEMNIKÓW do gromadzenia odpadów to: 

• dla nieruchomości zabudowanej budynkiem jednorodzinnym – 120L, 240L. 
 
Pojemnik na odpady: 

• nie może być uszkodzony, pęknięty, 
• musi posiadać stabilne, nieuszkodzone dno, 
• musi być utrzymany w odpowiednim stanie sanitarnym i technicznym, 
• nie może być przeładowany. 

 
 
 
 
 
 

Informacja:  Referat Gospodarki Komunalnej, Ochrony Środowiska i Rolnictwa, pokój nr 44, tel. 
058 673-56-38   www.gmina.puck.pl 

 
 
 
 
 
 

http://www.gmina.puck.pl/


FRAKCJA ODPADÓW WRZUCAMY NIE WRZUCAMY 

PAPIER 

➢ opakowania z papieru, karton, 
tekturę (także falistą) 

➢ katalogi, ulotki, prospekty 
➢ gazety i czasopisma, 
➢ papier szkolny i biurowy, 

zadrukowane kartki 
➢ zeszyty i książki 
➢ papier pakowy 
➢ torby i worki papierowe 

➢ ręczników papierowych i zużytych 
chusteczek higienicznych 

➢ papieru lakierowanego i 
powleczonego folią 

➢ papieru zatłuszczonego lub 
mocno zabrudzonego 

➢ kartonów po mleku i napojach 
➢ papierowych worków po 

nawozach, cemencie i innych 
materiałach budowlanych 

➢ tapet 
➢ pieluch jednorazowych i innych 

materiałów higienicznych 
➢ zatłuszczonych jednorazowych 

opakowań z papieru i naczyń 
jednorazowych 

➢ ubrań 

 

SZKŁO 

➢ butelki i słoiki po napojach i 
żywności (w tym po napojach 
alkoholowych i olejach 
roślinnych) 

➢ szklane opakowania po 
kosmetykach (jeśli nie są 
wykonane z    trwale 
połączonych kilku surowców) 

➢ ceramiki, doniczek, porcelany, 
fajansu, kryształów 

➢ szkła okularowego i luster 
➢ szkła żaroodpornego 
➢ żarówek, świetlówek i 

reflektorów 
➢ zniczy z zawartością wosku 
➢ szyb okiennych, zbrojonych, 

samochodowych 
➢ opakowań po lekach, 

rozpuszczalnikach, olejach 
silnikowych 

➢ monitorów i lamp telewizyjnych 
termometrów i strzykawek 

 

METALE I TWORZYWA 
SZTUCZNE 

➢ plastikowe butelki po napojach,  
➢ plastikowe nakrętki, 
➢ plastikowe i styropianowe 

opakowania po produktach 
spożywczych, 

➢ opakowania wielomateriałowe, 
np. kartony po mleku, sokach, 

➢ opakowania po środkach 
czystości, np. po płynie do 
płukania prania, 

➢ opakowania po kosmetykach, 
paście do zębów itp., 

➢ plastikowe torby, worki, 
reklamówki, inne folie, 

➢ puszki po napojach, sokach, 
puszki po żywności, 

➢ folię aluminiową, 
➢ metale kolorowe, 
➢ zakrętki od słoików, kapsle. 

➢ butelek i pojemników z 
zawartością 

➢ plastikowych zabawek 
➢ plastikowych mebli ogrodowych 
➢ opakowań po lekach i zużytych 

artykułów medycznych 
➢ opakowań po olejach silnikowych 

i innych płynach eksploatacyjnych 
➢ opakowań po środkach ochrony 

roślin 
➢ części samochodowych 
➢ zużytych baterii i akumulatorów 
➢ puszek po farbach i lakierach 
➢ zużytego sprzętu elektrycznego i 

AGD 
➢ styropianu budowlanego i 

wyrobów piankowych 
 

 

BIOODPADY 

➢ trawę, liście, szczątki roślin 
➢ odpadki warzywne i owocowe (w 

tym obierki) 
➢ trociny i wióry bez środków 

impregnujących, lakierów, farb 
➢ fusy po kawie i herbacie 
➢ skorupki jaj 

➢ resztek jedzenia, oleju jadalnego i 
kości 

➢ ziemi i kamieni 
➢ odchodów zwierząt, ściółek i 

żwirków z kuwet 
➢ gałęzi drzew i krzewów 
➢ drewna impregnowanego 
➢ płyt wiórowych i pilśniowych 

MDF 
➢ popiołu z węgla kamiennego 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

FRAKCJA ODPADÓW WRZUCAMY NIE WRZUCAMY 

ODPADY 
NIESEGREGOWANE 

(ZMIESZANE) 

➢ ręczniki papierowe 
➢ papier lakierowany i powlekany 

folią 
➢ pieluchy jednorazowe i inne 

artykuły higieniczne 
➢ zatłuszczony i zabrudzony papier 
➢ resztki jedzenia pochodzenia 

zwierzęcego, mięso, kości 
➢ ceramikę, porcelanę, doniczki 
➢ odchodów zwierząt, ściółek i 

żwirków z kuwet 
 

➢ surowców wtórnych, które można 
wrzucić do pojemników na 
odpady segregowane 

➢ odpadów bio 
➢ przeterminowanych leków i 

chemikaliów 
➢ zużytych baterii, akumulatorów, 

żarówek, świetlówek 
➢ szyb okiennych, zbrojonych i 

samochodowych 
➢ odpadów budowlanych i 

rozbiórkowych, styropianu 
➢ mebli, odpadów 

wielkogabarytowych 
➢ tekstyliów i odzieży 
➢ zużytych opon 
➢ odpadów niebezpiecznych 
➢ popiołu z domowych palenisk 
 

 

POPIÓŁ Z PALENISK 
DOMOWYCH 

➢ zimny popiół z paleniska 
domowego 

 

➢ gorącego popiołu 
➢ popiołu zalanego wodą 
➢ żadnych innych odpadów, które 

nie są popiołem 
 

 

TEKSTYLIA I ODZIEŻ 

➢ zużyta odzież 
➢ obuwie 
➢ akcesoria i dodatki odzieżowe np. 

czapki, szaliki, rękawiczki, apaszki 
➢ torby, plecaki, paski do spodni 
➢ pościel, prześcieradła, narzuty, 

serwetki 
➢ poduszki, kołdry 
➢ ręczniki 
➢ dywany, wykładziny, wycieraczki, 

chodniki 
➢ tekstylia kuchenne, np. ściereczki 

kuchenne, fartuchy, rękawice 
kuchenne 

➢ innych odpadów, które nie są 
tekstyliami 

 

 


